

# 降息后，你该如何打理“钱袋子”？

新华社北京5月10日电（记者 吴雨 姜琳）中国人民银行10日宣布，再次下调金融机构人民币贷款和存款基准利率0.25个百分点，一年期贷款基准利率下调至5.1%，一年期存款基准利率下调至2.25%。

此举势必带动银行理财产品收益率调整，改变购房人的月供，客观上将会影响到股市……在央行动作频频的背景下，老百姓该如何打理自己的“钱袋子”？

继去年11月以来，央行已三次降息，银行理财产品的收益率一路走低，银行理财的发行规模也相对“疲软”。近日，普益财富和西南财大联合发布的报告显示，一季度共287家银行发行了21039款理财产品，发行规模估计为20万亿元，与去年同期相比规模下降了31.4%。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇表示：“目前市场资金面相对宽

松，降息降准均会带动银行理财收益率下调，尤其是一直受投资者关注的货币型基金收益率将难改走低的态势。”

“尽管降息对一些银行理财收益会有影响，但下调幅度不会太大，总体和物价水平保持低位相匹配。”交通银行首席经济学家连平认为，理财产品的收益不仅和货币市场资金价格有关，还和投资收益率有关，如果一些理财产品投向债券市场和股票市场，对整个投资收益的提升会有推动作用。

中国金融期货交易所首席宏观研究员赵庆明建议，在固定收益类理财产品收益水平下移的背景下，投资者可考虑配置更多权益类或综合类的理财产品，并根据自身情况拓展一些金融衍生品增加投资收益。

在银行理财产品收益或将下降的背景下，投资者普遍关注降息对股市带来的影

响。

“降息的目的是为了支持实体经济，绝不是为了刺激股市。但从客观效果上来说，降息对股市是利好消息。”郭田勇认为，基准利率下降可以降低上市公司融资成本，改善其经营水平，提高股市估值，这些都对股市有较好的影响。“但股票价格还是主要受企业自身经营发展的影响，因此投资者在投资股市时需要甄别风险。”

对于百姓而言，降息还意味着不少购房者的月供负担有所减轻。调整后，如果购房者贷款100万元、20年等额本息还款，月供将减少约143元，全年可减负1700多元，20年下来可省下约3.4万元。

“在房地产商整体资金链紧张情况下，贷款利率下调意味着开发商融资成本降低，压力有所缓解，对房地产的销售量和活跃度有拉动作用。”郭田勇说，“但由于前期房价冲得太高，需要消化大量存量，因此降

息对房价的拉动不会太明显。”

此外，此次央行将金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.3倍调整为1.5倍。恒丰银行战略与创新部总经理娄丽丽介绍，调整后的一年期存款利率上浮区间上限为3.375%，较调整前高出12.5个基点（1个基点为万分之一）。

连平认为，目前监管部门对于流动性属于净投放阶段，货币市场利率下降，供求关系较松。从目前市场流动性环境看，银行不一定都会充分利用上浮1.5倍的调整空间。“但这对未来的银行流动性不足时，上调存款利率吸引存款留有空间。”

“此前上浮扩大到1.3倍时已有不少银行未上浮到顶，此次1.5倍预计将有更多银行不浮到顶，这说明我国利率市场化改革正在渐进推进中走向水到渠成，百姓对于打理自己的‘钱袋子’也将面临更多选择。”郭田勇说。

## 汽、柴油价格上调

新华社北京5月11日电（记者 安蓓 赵超）国家发展改革委11日发出通知，决定将汽、柴油价格每吨分别提高255元和245元，测算到零售价格90号汽油和0号柴油（全国平均）每升分别提高0.19元和0.21元，调价执行时间为5月11日24时。

发展改革委称，此次成品油价格调整幅度，是按照现行成品油价格形成机制，根据5月11日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况计算确定的。4月下旬以来，受中东地缘政治紧张和美元走弱等因素影响，国际市场油价震荡上行，前10个工作日平均价格较大幅度上涨。

通知要求，中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各级价

格主管部门要加大市场监督检查力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。

今年1月底以来，随着国际原油价格调整逐渐接近底部，市场进入敏感期，国际油价震荡加剧。3月下旬以来，受中东地缘政治紧张、美元走弱及美国石油钻井数量减少等因素影响，国际原油价格出现持续上涨态势。

此次调价落实后，今年我国汽、柴油价格已经历9轮调价周期，其中三次下调，五次上调，一次“搁浅”。汽油价格每吨累计上调570元，柴油价格每吨累计上调490元；折合90号汽油零售价格每升上调0.42元，0号柴油每升上调0.41元。

## 国家禁毒委：我国吸毒人数超1400万

新华社北京5月11日电（记者 邹伟 白阳）截至2014年年底，我国累计登记吸毒人员295.5万名，估计实际人数超过1400万名，其中滥用合成毒品人员急剧增多，目前已发现145.9万名，年均增长36%，累计登记人数首次超过滥用传统毒品人数。

国家禁毒委副主任兼国家禁毒办主任刘跃进在11日召开的国家禁毒委全体会议上介绍了上述情况。他表示，近年来，尽管滥用海洛因人员增长势头趋缓，但基数庞大，复吸率高，治理难度大，社会危害严重。滥用合成毒品人员低龄化、区域扩大化、种类多样化趋势更加明显，由此酿成自杀自残、暴力杀人、驾车肇事、劫持人质等极端案件屡有发生。

据介绍，2014年，全国共查获吸毒人员88.7万人次，强制隔离戒毒26.4万人，同比分别上升30.2%、12.4%；责令社区戒毒19.7万人次、社区康复4.5万人次。3年末复吸人员达到100.9万名。

记者同时获悉，2014年，全国禁毒部门以开展百城禁毒会战为主线，全面开展堵源截流、打击制毒贩毒、整治重点地区、清理网络涉毒、禁种铲毒等专项工作，取得了前所未有的重大战果。全国共破获毒品犯罪案件14.6万起，缴获毒品69吨，抓获犯罪嫌疑人16.9万名。在百城禁毒会战中，各地破案、抓获犯罪嫌疑人、缴毒数同比分别上升85.5%、92.2%和44.9%。

## 香港两旅游巴士遇交通意外

新华社香港5月11日电（记者 谢希语）综合当地媒体报道，港岛南区香岛道11日发生交通意外，涉及两辆分别载有韩国及内地游客的旅游巴士及一辆卡车，事故造成53人受伤，其中17人较严重。

香港特区政府消防处西区署理指挥官陈炳强表示，两辆旅游巴士涉及两个旅行团，其中一辆载着韩国旅行团，包括司机和17名乘客，另一辆载着内地旅行团，包括司机和36名乘客。

当日下午3时许，内地旅行团正准备前

往海洋公园，驶至香岛道与丽海堤岸路交界时，旅游巴士减慢车速，让旅客欣赏风景，期间怀疑避让停在路边的垃圾车，与韩国旅行团的旅游巴士迎头相撞，两车挡风玻璃碎裂，尾随的卡车刹车不及撞向旅游巴士。

陈炳强表示，此次救援遇到困难，因为香岛道路面较窄，救护车要停到较远的地方。他们其后在现场设立分流中心处理伤者。消防出动15辆救护车及8架消防车，将伤者送往3间医院进行治疗。

## 图说中国

### 北川寄哀思



5月11日，市民在北川老县城的纪念碑前祭奠地震遇难者。

当日，各地群众陆续来到四川省北川老县城地震遗址，祭奠逝者，寄托哀思。

新华社记者 薛玉斌 摄

### 河北现五月飞雪



5月10日，河北省丰宁满族自治县大滩镇的一名农民在雪中行走。当日，河北省丰宁满族自治县坝上地区普降中到大雪，降雪量达10毫米以上。

新华社发